

Отзыв на автореферат диссертационной работы Жуковой Ольги Вячеславовны «Методология оценки и прогнозирования потребления лекарственных препаратов на основе клинико-экономического анализа с учетом принципов доказательной медицины», представленную на соискание ученой степени доктора фармацевтических наук по специальности 14.03.06 –фармакология, клиническая фармакология (фармацевтические науки)

Разработка подходов к назначению и потреблению лекарственных препаратов с учетом клинико-экономических составляющих на основе данных математического анализа является актуальной задачей клинической фармакологии и здравоохранения в целом. Использование данных принципов направлено на рациональное распределение денежных средств для достижения максимально возможных клинических результатов. Данные обстоятельства обуславливают актуальность выполненного исследования.

Целью работы Жуковой О.В. явилась разработка универсального научно-методологического подхода к оценке потребления лекарственных препаратов для последующей оптимизации их назначения и использования. Для достижения поставленной цели в работе были поставлены конкретные задачи, которые в ходе исследования были успешно реализованы и нашли отражение в выводах и практических рекомендациях.

Большое количество данных, включенных в исследование, а также современных математико-статистический аппарат, примененный для их анализа, подтверждают достоверность полученных результатов.

Научной новизной является разработка многоэтапной системы комплексной оценки потребления лекарственных препаратов в условиях реальной клинической практики с критериями оценки для каждого этапа. Применение разработанных методик апробировано на нескольких бронхолегочных нозологиях, что также отражено в материалах автореферата. На основании представленных методик были разработаны и зарегистрированы две программы для ЭВМ для оценки фармакотерапии, что также подтверждает новизну исследования.

Выводы закономерно вытекают из поставленных задач, что указывает на последовательность проведенных исследований. Изложение автореферата повторяет изложение текста диссертации в соответствии с главами. В структуре автореферата имеется 15 таблиц и 13 рисунков, что улучшает

восприятие материала. Замечаний к структуре и содержанию автореферата нет.

По результатам диссертационного исследования опубликовано 48 научных статей в рецензируемых изданиях, включенных в утвержденный ВАК «Перечень периодических рецензируемых изданий».

Диссертационное исследование Жуковой О.В. соответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание доктора фармацевтических наук, а ее автор Жукова Ольга Вячеславовна заслуживает присуждения искомой степени доктора фармацевтических наук по специальности 14.03.06 – фармакология, клиническая фармакология.

18.05.212
Заместитель директора
по научной и аналитической
работе ФГБУ «Национальный
медицинский исследовательский центр
терапии и профилактической
медицины» Минздрава России,
доктор медицинских наук
по специальности 14.01.05 – Кардиология,
14.02.03 – Общественное здоровье и
Здравоохранение



А.В. Концевая

101990, Петроверигский пер., 10, Москва
Тел. +7 (495) 790-71-72,
+7 (915) 197-87-07
Электронная почта: koncanna@yandex.ru

Подпись А.В. Концевой заверяю,
Ученый секретарь
ФГБУ «Национальный
медицинский исследовательский центр
терапии и профилактической
медицины» Минздрава России,
к.м.н.

Е.А. Поддубская